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В рамках празднования 300-летия Санкт-Петербурга состоялось торжественное открытие Константиновского дворца в Стрельне. В этом зрелищном мероприятии, организованном Продюсерским центром Андрея Кончаловского, приняли участие руководители более 40 государств.
В рамках церемонии, режиссером которой стал Андрей Кончаловский, перед руководителями государств выступили знаменитые артисты, в том числе итальянский тенор Лучано Паваротти, греческий певец Демис Руссос и многие другие.

На экране, расположенном напротив трибун, демонстрировались фотографии, литографии, портреты петербургских поэтов, художников, музыкантов, политиков, внесших значительный вклад в историю России. "Гимн Великому городу" в честь 300-летия Петербурга в Константиновском дворце прозвучала в исполнении знаменитой немецкой группы "The Scorpions". Музыкальный символ Петербурга на музыку Глиэра был исполнен в финале концерта, в котором приняли участие артисты из разных стран. При этом каждый из певцов исполнил по несколько строк гимна северной столицы.


